

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL EJERCITO POPULAR SIGUE INVENCIBLE

Las divisiones italianas a las órdenes de Franco atacan violentamente por el sector de Guadalajara; pero se estrellan contra la muralla infranqueable de nuestros soldados

Vibrante alocución del general Miaja.—Los rebeldes, totalmente cercados en el casco de la ciudad de Oviedo, luchan desesperadamente por romper el cerco, perdiendo hombres y material de guerra en abundancia.—Se ordena la movilización por el general jefe del sector del Centro

¡¡Y QUE SIGAN HABLANDO DE NEUTRALIDAD!!

Inglaterra y Francia, agredidas por el fascio internacional

Mientras Inglaterra y Francia continúan replegadas en su aparente timidez y en su gesto de horror ante la barbarie roja de la revolución española, cuya verdadera significación republicana y democrática no quieren comprender, el fascio internacional, con la brauconería que le caracteriza, realiza audaces agresiones contra ambos países. En el sur de Francia ejecuta actos de terrorismo, como el de la estación de Gerbere y el de Perpignan. En el mar—y ya es la segunda agresión, ésta de mayores proporciones—hunde un paquebote de la línea Liverpool-Africa Occidental, cuya tripulación y pasaje mueren en su totalidad. ¡La «civilización» fascista se enfrenta abiertamente con la Gran Bretaña y con Francia!

Los hechos del fascio concuerdan perfectamente con sus propias teorías doctrinales. Para los fascistas no existen los límites que imponen las leyes humanitarias. Es el suyo un método de terror y de destrucción. ¿Qué dirán ahora la suave y diplomática razón de lord Plymouth y la sinuosa y artera política de Mr. Eden? No han querido enterarse de los miles de asesinatos cometidos por las hordas criminales de Franco, de Hitler y de Mussolini. No han tenido un sincero grito de protesta ante los fusilamientos de obreros españoles, ni ante los bombardeos aéreos de las ciudades abiertas, ni ante los robos cometidos en las regiones que han caído, casi siempre por traición, en las garras fascistas ensangrentadas y fratricidas. Tampoco el Gobierno de León Blum ha hecho declaraciones condenando expresamente la matanza de miles de afiliados al Frente Popular español. En cambio, ambos países, por medio de sus representantes en el Comité de Londres, afirman su decisión de mantenerse en estricta «neutralidad».

Italia y Alemania son dos Estados agresores, que después de haber vivido veinte años—inmediatamente de firmado el armisticio que puso fin a la guerra europea—practicando el infame y repugnante «si dis pacem paravellum» (adulterado con la perversa intención de fingir la paz para preparar la guerra), se lanzan resueltamente a la invasión de Abisinia y de España y a tomar posiciones para una futura guerra contra la libertad, contra la democracia y contra la paz de Europa. Para los dos Estados fascistas no hay traición, perjuicio, crueldad, robo que no estén dispuestos a perpetrar en nombre de una falsa civilización, y, naturalmente, escudados en la razón de Estado, definida por Maquiavelo, que quiere extender su predominio en el mundo.

Por ahora, Inglaterra y Francia son las naciones más amenazadas en su futuro por Hitler y Mussolini, Checoslovaquia y Bélgica lo serán también finalmente. ¿No querrán darse cuenta todos estos países de que la moderna España republicana lucha y se sacrifica por evitar esa catástrofe que están organizando los Estados fascistas? ¿Hasta cuándo van a mantener su errónea política de «neutralidad»? España les señala los verdaderos motivos de la invasión fascista que está sufriendo. Porque nuestra España no es más que el primer paso hacia la ofensiva concertada en el eje Berlín-Roma contra los países que sienten la dignidad de ser libres y poseen la conciencia limpia de acusaciones de no querer hacer del pasado ignominioso de la esclavitud el negro guión del presente y del futuro inmediato.

DICE EL CAUDILLO DEL PUEBLO

En la quinta ofensiva desarrollada por el traidor Franco emplea a los que atacaron despiadadamente a los abisinios

—Pero los venceremos, igual que hicimos con los «moros rubios»— afirma el general Miaja

Esta noche, desde el micrófono del ministerio de la Guerra, el presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, pronunció las siguientes palabras:

«Combatientes y madrileños: Hoy vuelvo a dirigiros la palabra por radio para desmentar otra farsa de los fascios. Estos han dicho por sus emisoras que, ante los fracasos tenidos en los últimos combates en los frentes de Madrid, el general Miaja ha dicho que no podrá oponer resistencia de importancia en cuanto las tropas del llamado «generalísimo Franco» se decidan a dar el asalto definitivo.

Como veis, los fracasados son ellos, pues están acumulando elementos de toda clase desde hace cuatro meses y no han logrado entrar en Madrid. Si entonces, que nosotros carecíamos de todo,

no lo lograron, ¿qué les pasará ahora? Ante vuestro heroísmo y deseo de vencer, Madrid será, oído bien, la tumba del fascismo. Han iniciado la quinta ofensiva; pero para ello, según las noticias de los cuatro prisioneros italianos cogidos ayer, han tenido necesidad de apelar a los que atacaron de una manera despiadada a los abisinios.

Primeros han traído moros y legionarios, a quienes hicieron morder el polvo con vuestra bravura. Después vinieron los alemanes, llamados «moros rubios», y hoy apelan a los esclavos de Mussolini, que en número de dos divisiones quieren probar nuevamente. A éstos les haremos lo mismo que a los anteriores. Aquí me tenéis, siempre en mi puesto, dispuesto a dar mi vida por la defensa de Madrid; pero, al propio tiempo,

dispuesto a emplear todos los medios con que contamos para darles una lección que no olvidarán nunca. ¡Animo, pues, madrileños, combatientes y retaguardia, que con el espíritu tan fuerte que os anima, tengo la seguridad plena de que los venceremos!»

RELACIONES CULTURALES HISPANORRUSAS

Emocionante reunión en honor de Rafael Alberti y María Teresa León

Con asistencia de lo más destacado de la intelectualidad soviética

Moscú, 9.—El pasado día 7 tuvo lugar en el domicilio de la Sociedad de Relaciones Culturales entre países extranjeros una reunión en honor de los célebres escritores españoles Rafael Alberti y María Teresa de León, dada por los representantes de las Letras, Artes y Organizaciones públicas soviéticas.

Concurrieron a ella el embajador español, camarada Pasqua; el comisario del Pueblo-Adjunto de Instrucción pública, camarada Voline; el presidente de la Sociedad, camarada Volsk Aronov; los escritores Tolstoy, Leonov, Serafimovitch, Novikov, Priboi, Nikouline, Beziemski y otros; varios artistas nacionales, camaradas beneméritos de la República y representantes de la Prensa.

EN EL «OTRO MUNDO»

Un diputado más fusilado por los fascistas, éste con sus dos hijos

En la tierra española invadida por las falanges militares extranjeras el asesinato no tiene nada de particular, aunque tenga mucho de general... fascista. Lo sabemos. Pero no nos substraemos a la tentación de ir divulgando nuevos crímenes a medida que los conocemos.

Se trata hoy del diputado por Santa Cruz de Tenerife Luis Rodríguez Figueroa, magnífico y delicadísimo poeta, que era, además, un hombre bueno que carecía en absoluto de enemigos.

Mas, ¡ay!, Figueroa pertenecía a Izquierda Republicana, y aunque no pudiera acusarse de otra cosa, su filiación es suficiente delito en Fascilandia para matar a un hombre, e incluso a sus hijos.

Por ello, después de haberle tenido en prisión en aquella capital canaria una larga temporada con sus dos hijos, de poco más de veinte años, al fin los tres, Figueroa y sus dos hijos, fueron fusilados. Primero, para extremar la dureza de la crueldad, los hijos, a la vista del padre; finalmente, éste.

Y así, asesinando a los hombres honrados, la canalla «nacionalista» va pacificando el país, del mismo modo que para engrandecer el territorio vende trozos del mismo a Italia y a Alemania...

Impresión de la jornada

A bombo y platillo han anunciado los fascistas una ofensiva general en todos los frentes. Por eso se dijo que en el frente de Aragón se daba por terminada la calma, y los efectivos rebeldes habían hecho demostraciones ofensivas. Igual ha sucedido en el Sur y en los sectores de Madrid. Los ataques de ayer y anteayer en el sector de la Ciudad Universitaria demostraron que esa ofensiva se lleva a efecto; pero sin el resultado que los rebeldes pretenden.

Ayer fué el sector de Guadalajara quien fué más duramente castigado. El enemigo presionó intensamente por la carretera general de Zaragoza, para luego iniciar un avance por el sector de Cifuentes; pero no pudieron pasar de Abánades. Allí se les contuvo y rechazó, no obstante el lujo de elementos que pusieron en acción. Los tanques que lanzaron sobre nuestras líneas tuvieron que virar en redondo, pues los dinamiteros leales fueron a ellos, inutilizando varios que no pudieron retirar los fascistas.

El objetivo rebelde, seguramente, es correrse hacia Sacedón, envolviendo Cifuentes y cortando la comunicación de Guadalajara con Cuenca y, por consiguiente, el acceso a Levante. Pero ya hemos dicho que el Ejército popular ha puesto una barrera infranqueable a los designios fascistas.

La aviación extranjera por la noche voló sobre la carretera de Alcalá de Henares, lanzando bombas a tonat y a locas. Sin quizá, podríamos asegurar que el intento era impedir el envío de refuerzos para ese frente de Guadalajara; pero fué inútil el propósito, puesto que por la carretera no iba caravana alguna militar.

Anoche, en el Parque del Oeste hasta la Universitaria se armó un

«fregao» más que regular. El nerviosismo de los combatientes dió lugar a la «jerigonza». Y todo quedó en eso: pólvora en salvas.

Repetiremos lo que venimos diciendo: el enemigo no ve realizables sus proyectos. Y Madrid sigue siendo la ciudad heroica que ganará la guerra, a pesar de italianos y alemanes, que van al «matadero» a las órdenes del ex general Franco.

DEFIENDEN EL DERECHO A LA JUERGA PROFANA

Los frailes de Egipto habían llegado a ser el terror de los maridos

Y se «declaran en huelga» ante la amonestación del prior

Londres, 9.—Comunican de El Cairo que el Gobierno egipcio se ha visto obligado a ordenar el envío al Alto Egipto de un destacamento de 300 policías con la orden de tomar por asalto un viejo monasterio copto, cuyos monjes se han sublevado contra la autoridad del prior, atrincherándose en el edificio.

Las causas del conflicto son el haber prohibido el prior a los monjes continuaran sus «excursiones de placer» a las aldeas beduinas de los alrededores, excursiones que habían producido un gran escándalo, llegando a amenazar los jefes indígenas al prior con fusilar a todo monje que se acercara a sus poblados.

Ante la prohibición, los monjes se sublevaron, pidiendo la destitución inmediata de su prior.

El monasterio, construido en el año 1400, está rodeado por muros de cinco metros de altura, y constituye una verdadera fortaleza.

Los monjes de otro monasterio cercano amenazan con declarar una «huelga de simpatía» con sus colegas.

¡SOLDADOS, EL GOBIERNO OS LLAMA!

Orden de movilización del general jefe del Ejército del Centro

Autorizado por el Gobierno de la República para que sea anticipada la concentración a las Cajas de Recluta de Madrid números 1 y 2 y de Guadalajara número 35 de los individuos pertenecientes al cupo de instrucción, sargentos, cabos y soldados acogidos al capítulo 17 e individuos que disfruten prórrogas caducadas del reemplazo de 1932 a 1935, ambos inclusive, e individuos que componen la totalidad del reemplazo de 1936, se tendrán para ello en cuenta las siguientes instrucciones:

Primero. La referida incorporación se efectuará en el impropio plazo de veinticuatro horas, dando principio a las ocho de la mañana del día 10 del actual, con arreglo a cuanto se determina en la orden circular de 17 de Febrero de 1937 («Diario Oficial» número 45). Las operaciones de la movilización se efectuarán: las de la Caja número 1, en el cuartel del Retiro, y las de la Caja número 2, en la calle de Ramón y Cajal, número 5, bajo la inspección de los coroneles D. Carlos Leret, del Centro de Movilización y Reserva número 1, y D. Alfonso Mateo Campo, del regimiento de Infantería número 2, respectivamente, siendo inspeccionadas las de la Caja de recluta de Guadalajara número 35 por el comandante militar de la plaza.

Segundo. Los individuos que residen en Madrid, en Guadalajara o en territorio de la jurisdicción de las Cajas números 1, 2 y 35, y

que pertenezcan a Cajas de recluta que no estén en zona leal, efectuarán su presentación en las citadas Cajas de recluta números 1, 2 y 35 para su destino a Cuerpo.

Tercero. Quedan exceptuados de la incorporación el personal siguiente: Comunicaciones (Correos, Telégrafos, Radio y Teléfonos); personal ferroviario, personal empleado en industrias de Guerra. Esta última excepción se acreditará mediante certificado de trabajo de las fábricas, talleres, autorizados por el ministerio de Industrias, acompañando certificados personales del mismo trabajo expedidos por los Comités u organismos sindicales solventes. También se exceptúa el personal de la Dirección general de Seguridad, Vigilancia y Policía, los que se hallen sirviendo en el Ejército, en batallones de voluntarios y en milicias voluntarias, debidamente controladas por la Comandancia militar de milicias, enrolados con anterioridad al 17 de Febrero último, los obreros de las minas de Almacén y los actualmente dedicados a la explotación de carbón en la cuenca minera de Puertollano (Ciudad Real), todos los cuales quedarán militarizados y puestos al servicio de dichas industrias. Los individuos que hayan sido declarados inútiles en las revisiones reglamentarias y que las hayan sufrido con anterioridad a la fecha del movimiento subversivo, quedarán igualmente exceptuados.

Madrid, 9 de Marzo de 1937.

EL CONTROL DE LA SOLIDARIDAD

Hojeando los periódicos extranjeros se llega a una conclusión: nadie cree en la eficacia del control, que debía comenzar el día 6 del actual. Por causas sobradamente conocidas y juzgadas, Italia y Portugal no hicieron honor a su firma y aquel pacto se convirtió en lo contrario para lo que se propuso. Por esto se acudió al acuerdo del control. Marcel Cachin encuentra insoportable confiar la vigilancia de las costas mediterráneas españolas a las flotas de Hitler y Mussolini, quienes, después de enviar material de guerra y soldados, ordenaron el bombardeo de Levante y cuyos barcos sembraron de minas la entrada de los puertos gubernamentales. Con Cachin todo el mundo condenará el control. A nuestro país no le sorprende lo que ocurre. Pero no desmaya. Sirve para enardecerlo. Estos convencimientos producen la gesta heroica que admira al Mundo.

España confía en sí misma y en otro control muy distinto al que se ha fraguado. Es el que puede implantar la plasmación del movimiento de los pueblos liberales, iniciado por la actitud del proletariado que se dibuja claramente en actos de solidaridad, que culminarán en el que organizan las Internacionales obreras y se celebrará en Londres hoy miércoles, con asistencia de representaciones españolas.

En esa reunión, expresión completa del pensamiento del proletariado universal, se adoptarán acuerdos que respondan al sentir de España y de los liberales de todos los países. Así lo esperan los que luchan. Por su parte, los combatientes de Madrid dirigen a los camaradas de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional un documento muy elocuente, planteándoles el problema «no como una contienda civil, sino como una verdadera guerra que el fascismo internacional riñe contra nosotros». Los heroicos combatientes sólo confían en sus propias fuerzas, que no desfallecen, «y en la solidaridad que puedan prestarnos—dicen—los trabajadores del Mundo».

Esta llamada, llena de emoción, encontrará el eco merecido, y si es así, frente al Comité de no injerencia de Londres, en Londres surgirá el Comité de intervención franca y abierta, amparando el derecho de los pueblos a ser libres. Frente a un control mediatizado, surgirá el control de la solidaridad para impedir el bloqueo de que se quiere hacer víctima a España. En este control hará la justicia y descansará nuestro pueblo, porque contra él serán inútiles las habilidades diplomáticas, la dejación, la perfidia fascista. Ese control no se apoya en bloques protocolarios; es algo más eficaz y definitivo. Representa la fuerza inmensa de los trabajadores, de todos los amantes de la libertad al servicio de la independencia de los pueblos.

Si se convierte en realidad el control de la solidaridad, poco importa que se entregue la vigilancia del Mediterráneo a los mismos fascistas, y que se dejen libres las rutas del aire para la fácil ayuda a la rebelión, y que al Gobierno se le niegue el derecho a adquirir medios de defensa. El antifascismo mundial atajará toda violación del derecho.

Y si, contra nuestro convencimiento, esta firme esperanza quedase fallida y el control de la solidaridad no fuese debidamente implantado, el pueblo español, el pueblo que hasta ahora se bastó a sí mismo, se bastará para escribir con su sangre el victorioso epílogo de la tragedia nacional.

INFORMES OFICIALES

El enemigo, con gran alarde de fuerzas italianas, presiona en el frente de Guadalajara

Parte del ministerio de la Guerra de las veintuna treinta:

«Frente del Centro.—Sector de la Sierra: En Valsain, tiroteos sin consecuencias sobre nuestras líneas. En El Escorial, la noche del día 7 hubo tiroteo entre las fuerzas facciosas, lo que pudo comprobarse claramente desde nuestras posiciones.

Sectores del Centro: Fuego de

cañón, mortero y fusil, sin daño por nuestra parte.

Sector de Guadalajara: El enemigo ha presionado con gran alarde de fuerzas italianas y elementos de igual procedencia. Nuestras tropas combaten y oponen una tenaz resistencia. Se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

En los demás sectores, sin novedad.»

Continuó ayer la lucha en los sectores de Guadalajara, tomando parte en el ataque faccioso una división italiana

El general Miaja dijo a los periodistas a mediodía que continuaba la lucha al norte de Guadalajara.

—Sigue combatiéndose—manifestó—por la parte de Cifuentes. Las líneas son móviles en esta serie de ataques y contraataques. En algunos puntos hemos defendido las posiciones, en otros hemos avanzado y en algunos nos hemos re-

plegado; pero siempre en condiciones de recuperar lo perdido.

El parte oficial ha dado la noticia de haber sido hechos prisioneros tres italianos. Así es, y por ellos tenemos noticias interesantes. Habían desembarcado en Cádiz el 22 de Febrero. De la ciudad andaluza los llevaron de servicio a Sevilla, y desde allí a Burgo de Osma. Ahora formaban parte de

una división italiana, integrada por ocho o diez batallones, con mandos italianos, que nos ataca en esta parte del frente del Centro.

El general Miaja comentó la participación de los italianos en la guerra de España, diciendo:

—Ya tuvimos los moros negros y los moros rubios. Ahora tenemos los moros italianos. Con ellos

haremos lo mismo que hemos hecho con los otros.

También ha comunicado el general Miaja que la aviación enemiga había bombardeado la carretera de Guadalajara, atacando las posiciones que tenemos en ella.

Un periodista le preguntó: —¿Se ha luchado en el subsector de Las Rozas?

—En Las Rozas no ha ocurrido nada—contestó.

LA LUCHA EN ASTURIAS

El lunes fué de un descanso relativo en el sector de Oviedo

Gijón, 9.—El día del lunes, después de una noche de lluvia, amaneció despacible. El campo de lucha era una inmensa laguna. Desde los Areneros hasta nuestra avanzadilla de Santa Ana de Abul y El Villar, la yerba había desaparecido entre grises charcales. Por detrás de Ventanillales, el pequeño arroyo, apenas perceptible, se desbordó, cortándonos la comunicación por tierra con nuestra avanzadilla de La Cadellada. Para llegar hasta ella es preciso ahora dar un amplio rodeo por un terreno enfangado.

En este sector de Colloto-Lugones puede decirse que no se escuchó un tiro en la jornada del lunes. Las únicas avanzadillas que se movieron algo fueron las dos líneas que avanzan de Puerta Nueva a Villa Euzkadi.

En la parte de Buenavista, hubo algún movimiento por las inmediaciones del Hospital y Adoratrices. Grupos enemigos, por tres veces, abrieron fuego de fusil y ametralladora; pero ante la réplica convincente de las bombas de mano fueron reducidos al silencio.

El lunes, en el cerco de Oviedo, no sonó un disparo de cañón.

Al llegar la noche persistía la lluvia, lo que a su vez parece anunciar la continuación del temporal, que ha detenido en parte nuestro avance.

CON GRAN APARATO GUERRERO INTENTAN LOS REBELDES, DESPUES DE UNA LARGA PREPARACION ARTILLERA, ROMPER EL CERCO; MAS SOLO CONSEGUEN OTRA ENORME DERROTA

Gijón, 10 (tres madrugada).—Persiste el mal tiempo, que tiene casi paralizada nuestra acción. Los facciosos se dedican a contraataques inútiles. Hacen tanteos por abrirse paso hacia Oviedo. Buscan un golpe de efecto, quizá para salvar fuerzas comprometidas. El enemigo está a muy corta distancia de nuestras líneas, y esto le permite organizar golpes de sorpresa. Sabe a lo que se expone: al copo y a que sus fuerzas huyan después de ser diezmadas.

Recientes todavía los últimos desperados intentos de los rebeldes, hoy intentaron nuevamente acercarse a nuestras posiciones. La artillería facciosa comenzó a trabajar temprano. Desde las seis y media de la mañana las piezas rebeldes abrieron nutridísimo fuego sobre nuestras posiciones de Buenavista, Depósito de máquinas, El Fresno, Villa Euzkadi y casas cercanas a las Adoratrices. Los cañones del enemigo hicieron más de 3.000 disparos. No logró ello intimidar a nuestras fuerzas, que aguantaron impasibles la lluvia de metralla. Por su parte, las baterías leales abrieron fuego de contrabatería, logrando reducir bastante la actividad de las piezas rebeldes.

Cuando el enemigo estimó suficiente su actuación artillera y creyó que nuestros soldados se habían visto obligados a abandonar los parapetos, entró en juego la Infantería.

Primeramente, un grupo de soldados se presentó cerca del Depósito de máquinas; pero nuestros combatientes, que vigilaban desde los altos del Stadium de Buenavista, abrieron sus ametralladoras, y el enemigo inició un repliegue para atrincherarse algo más lejos y emplazar allí sus ametralladoras, con las que abrieron un fuego bastante intenso. Nuestros soldados tuvieron que refugiarse en las trincheras.

Luego los rebeldes intentaron avanzar con tres pequeñas columnas: una por la calle de González Besada, otra por un callejón situado en los terrenos conocidos por el nombre de Quinta de los Catalanes, y la tercera por unos matorrales que respaldan el edificio de las Adoratrices. Hay que confesar que llegaron a pocos metros de las posiciones leales. Realmente fué una sorpresa para nosotros. Desde una de nuestras posiciones se vió cómo avanzaban en actitud casi distraída unos 50 soldados con un sargento. El comandante del batallón Matteotti creyó que se trataba de un grupo de leales; pero no obstante destacó a un enlace. Los revoltosos abrieron fuego contra el enlace y esto los perdió. Repuestos los combatientes republicanos hicieron nutridas descargas cerradas, y de los 50 enemigos sólo 10 ó 12 consiguieron ganar las últimas casas de la calle de González Besada en su desordenada fuga.

Otro grupo, con igual procedimiento, se presentó en la misma Comandancia del batallón Matteotti. Previamente habían cortado el teléfono para que no se pudieran pedir refuerzos a la retaguardia. El comandante se hallaba entonces en el interior del edificio redactando un documento. La sangre fría del comandante salvó la situación. Empuñó la pistola y

logró inmovilizar al sargento que mandaba los facciosos y salir al exterior. Reaccionaron entonces los nuestros e hicieron replegarse a los facciosos, perseguidos de cerca por los milicianos.

La tercera pequeña columna intentó avanzar sobre la línea férrea; pero fué enseguida parada en seco por nuestras ametralladoras. Sobre la misma línea férrea quedaron gran número de cadáveres.

Al hacer los nuestros la descubierta encontraron bastantes muertos, fusiles, incluso uno ametrallador, y 52 cajas de municiones. Encontraron también herido a un soldado del Tercio, que fué hecho prisionero. Este soldado ha dicho que el golpe de audacia intentado hoy había sido estudiado muy concienzudamente por el mando y que tenía como objetivo apoderarse de determinado punto que viene siendo muy codiciado por los rebeldes. Habían tomado parte en el golpe un tablor de Regulares y dos compañías del Tercio. El había visto retirar unas cien bajas. Agregó que se llama Pedro Abriola, natural de Campill.

Prestaba servicio en el regimiento de Infantería número 1. Después los jefes pidieron voluntarios

para nutrir las banderas del Tercio, y como tales voluntarios no se presentaron, fué enrolado en la Legión a la fuerza. Se contradice esto con una carta de la novia que se le ha ocupado, en la que aquella le recrimina se haya presentado voluntario para servir en la Legión extranjera.

Ha confesado también este prisionero que hace unas noches, aprovechando la lluvia, penetraron en Oviedo las fuerzas que han tomado parte en el golpe de hoy por detrás del Naranco. También ha facilitado otros detalles de gran interés para el Estado Mayor, que, naturalmente, se reservan.

En los demás sectores no ha habido novedad.

PARTE OFICIAL DEL EJERCITO DEL NORTE

Bilbao, 10.—«Euzkadi.—En el sector de Ubidea nuestras tropas, en dos incursiones, se apoderaron de 4.000 cartuchos, varias cajas de peines, cinco coccas de campaña y algunos comestibles, causando al enemigo bajas vistas.

Santander.—Sin novedad.

Asturias.—División de Oviedo.—El enemigo, acosado ya en Oviedo, ha intentado hoy una acción desesperada en El Fresno. Un tablor de Regulares y dos compañías del Tercio se lanzaron en masa al ataque. Nuestras fuerzas contraatacaron con enorme brío, haciendo retroceder al enemigo, recogiendo 50 cadáveres, varios fusiles, un fusil ametrallador y un prisionero del Tercio.

El ataque enemigo fué precedido de una gran preparación artillera. La artillería republicana bombardeó con éxito concentraciones enemigas en el Naranco.

En esta operación se ha distinguido el batallón Asturias número 28, por su brío y energía en el contrataque, saliendo de los parapetos a contener y rechazar el ataque enemigo, al que puso en fuga desordenada, causándole muchas bajas.

En el resto de los sectores, sin novedad.

EN EL FRENTE DEL SUR

El enemigo retrocede en el sector de Pozoblanco y sufre grandes pérdidas

Andújar, 10.—Las incesantes lluvias no han logrado impedir la lucha. En el sector de Pozoblanco, donde está concentrada la máxima actividad con motivo del ataque que inició el enemigo el sábado, las fuerzas leales han contraatacado tan duramente que los fuertes combates librados en la carretera de Villaharta a Pozoblanco los facciosos han sufrido cuantiosas bajas.

En esta zona el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas, suponiéndose que ha trasla-

dado las que atacaban el cruce de la carretera de Bémez a Hinojar y Pueblo Nuevo a Villanueva. Ante el impetu de las columnas leales, el enemigo se ha visto obligado a retroceder, perdiendo cinco kilómetros de terreno. En este contrataque leal los facciosos han sufrido más de doscientas bajas, producidas en su mayoría por la eficazísima labor de las ametralladoras.

Los puestos de observación acutos se han concentrado en las lomas del río Guana.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Actividad de la artillería enemiga en el sector de Boltaña

Barcelona, 9.—El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa dice: «Tirotes en Alcubierre y Tierz. La artillería enemiga del sector de Boltaña ha hecho algunos disparos sobre Atos, sin consecuen-

cias. En el resto del frente, sin novedad.»

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

El comunicado del consejero de Defensa facilitado esta noche dice: «Sin novedad en todo el frente.»

ESPAÑA EN LONDRES

En el Bureau de la Internacional Obrera Socialista el camarada Manuel Cordero pronuncia un magnífico discurso

Londres, 9.—En la sesión de esta tarde del Bureau de la Internacional Obrera Socialista intervino el delegado español Manuel Cordero, quien explicó por qué el Partido Socialista español deseaba que la Conferencia tuviera el mayor éxito posible y la representación del mayor número de entidades antifascistas de Europa.

En vista de las explicaciones que se han dado a los delegados, la delegación española acepta lo que se ha hecho; pero sin renunciar a que en lo futuro se reúnan en magna Conferencia todas las agrupaciones y partidos antifascistas.

«Si se tratase de una guerra entre españoles, la no intervención estaría, a mi juicio, justificada; pero se han negado al Gobierno legítimo los medios a que tenía derecho para reprimir la insurrección, lo cual representa un atropello contra los derechos del Gobierno español.

Las democracias, aplicando el pacto de no intervención, han privado al pueblo español de elementos materiales para su defensa, mientras que los países antifascistas, incumpliendo lo prometido y lo firmado, han enviado a los rebeldes españoles toda suerte de material de guerra.»

Declaró también el delegado español que no creía el Partido Socialista de España que el control tenga más eficacia que todo lo realizado en orden a la no intervención en el interior del edificio redactando un documento. La sangre fría del comandante salvó la situación. Empuñó la pistola y

rantía de seriedad y respeto para sus derechos en cambio crean un peligro cierto contra los intereses del pueblo español; no creo está muy equivocado al suponer que las escuadras mencionadas traducirán su actividad en una colaboración con los facciosos españoles.

Después, Manuel Cordero hizo una distinción entre democracia y burguesía y democracia socialista. Aun no siendo la primera aquella a que el Partido Socialista español aspira, sí ha sido un medio que el Partido Socialista ha querido utilizar y fomentar con el fin de educar a las masas hacia una evolución superior.

Por haber sido consultado acerca del incremento de las fuerzas comunistas en los últimos meses en España, Cordero declaró que sí es cierto. El Partido Comunista ha aumentado su volumen y su influencia en la vida española. Esto es debido a que las democracias han mostrado menos solidaridad que Rusia. Desde este punto de vista las democracias tienen la culpa de lo sucedido. Ellas deben cargar con la responsabilidad de haber abandonado al pueblo español.

A continuación el delegado español entró a estudiar los problemas derivados de la guerra española y las consecuencias para las democracias europeas. Las democracias, por temor a la guerra, realizan una política que envaletona al fascismo y hace más firme e inevitable el estallido. Respondiendo a preguntas con-

cretas del Bureau de la Internacional, dijo Cordero que no creía que los países fascistas accedan a retirar las tropas que han enviado a España.

«Es preciso—agregó—distinguir claramente entre los voluntarios generosos e idealistas que han ido a luchar en favor del Gobierno y las tropas fascistas militarmente organizadas y, desde luego, pagadas como tales, que han enviado las dictaduras europeas. Desde aquí agradecemos con todo entusiasmo la ayuda que nos han prestado los voluntarios, a veces con sacrificio de su vida.»

Vuelve a referirse a la actitud de los países fascistas en el asunto de los voluntarios, y dice que éstos se comprometerían a retirar las tropas que han enviado a España y luego harían lo que han hecho siempre: no hacer honor a tal promesa. «Por eso—dijo—no tengo fe en ningún compromiso que suscriban los países fascistas.»

Grumbach, representante de Francia, pronunció unas palabras de adhesión a la tesis sostenida por el delegado español y agradeció los términos de corrección con que se ha producido Cordero. La Delegación española tiene motivos sobrados para hallarse dolida de la actitud del movimiento obrero internacional para con España. Por esa razón la mesura y el tacto con que se ha expresado Cordero hace más loable su palabra.

Teodoro Dan, representante de la Socialdemocracia rusa, se identificó con las palabras del delegado español y propuso, entre otras cosas, que se celebre una semana de agitación internacional a favor de España.

De Bruckere, presidente de la Internacional, hizo un interesante discurso, resumiendo las palabras pronunciadas por los delegados.

Manifiestó que la Internacional debe continuar trabajando como hasta aquí. El fracaso de la no intervención no ha sorprendido a la Internacional, que ya lo había anunciado.

Sostuvo que las democracias europeas están en la obligación ineludible de ayudar activamente al pueblo español.

El discurso ha sido una manifestación positiva de buena fe y expresado el más vivo deseo, por su parte, de que España no quede deprimida.

¿OTRA MINA FASCISTA?

Un navío inglés, de 7.816 toneladas, desaparece en el mar Cantábrico

Bilbao, 9.—Por diversos conductos se ha dicho que el vapor inglés «Adda» había pedido auxilio por encontrarse en situación desesperada. Acudieron cuatro destructores ingleses, y parece que cuando llegaron el «Adda» había desaparecido.

Se trata de un paquebote de car-

ga y pasaje, construido en 1922 en los astilleros ingleses de Harland and Wolff, de Greenock, y era propiedad de la Empresa Africa Company. Tenía una potencia de 7.816 toneladas bruto y 4.663 neto. Sus máquinas, de petróleo, desarrollaban una fuerza de 1.317 caballos y hacía una marcha de 17 nudos por hora.

Probablemente, tomando pie en las ideas expuestas en las dos reuniones de hoy, esta noche la Mesa de la Internacional adoptará alguna decisión que someterá mañana al Bureau con el fin de llegar a un acuerdo entre ambas Internacionales para la asamblea del miércoles.

Los delegados españoles salieron muy satisfechos de estas dos reuniones, señalando como punto más interesante la unanimidad con que los congresados han acogido las manifestaciones de la Delegación española. La única representación que mostró cierta frialdad ha sido la inglesa. Todos han reconocido y algunos declarado que España tiene derecho a esperar de las Internacionales más de lo que hasta ahora han hecho; pero sostienen que la situación en cada país es la única determinante de que no se haya llegado internacionalmente a ningún sacrificio. La asamblea del miércoles será secreta. Por mandato del Gobierno inglés las deliberaciones no serán públicas, y sólo se autoriza a la asamblea a dar una nota oficiosa sobre lo tratado.

La impresión obtenida sobre decisiones concretas y positivas induce a suponer que las Internacionales, siguiendo los acuerdos de París, insistirán en el derecho del Gobierno español a recibir elementos materiales para hacer frente a la insurrección militar. Probablemente se declarará que no hay ninguna fe en la justicia ni en la eficacia del control de costas y fronteras, por aconsejarlo así tantos precedentes que denuncian la parcialidad de los países fascistas en el cumplimiento de lo pactado. Acaso se pida que el control sea hecho por flotas mixtas y la retirada de los extranjeros que luchan en el territorio español. Asimismo se espera una declaración dirigida a todos los países estimulando a la opinión universal en la ayuda al pueblo español, resaltando que en España se juega la influencia de la democracia en Europa. El delegado inglés rogó a los delegados españoles no insistieran en pedir una reunión conjunta de todos los comunistas, teniendo en cuenta la situación política de cada país. Le contestaron que apreciaban en todo su valor esta opinión; pero que también el partido laborista debía darse cuenta de la situación en que se encuentra España.

EN EL MONUMENTAL CINEMA

Un mitin organizado por el Comité provincial de Mujeres antifascistas

En el Monumental Cinema se celebró con extraordinaria brillantez y gran concurrencia un acto en conmemoración del Día Internacional de la Mujer, organizado por el Comité provincial de Mujeres Antifascistas.

Varias intervenciones

Presidió Abilia Peralta, que explicó la significación del acto.

En representación del general Miaja asistió el comandante Gutiérrez de Miguel, que leyó unas cuartillas de saludo a las mujeres, escritas por el general, y que fueron acogidas con vivas al jefe militar de la defensa de Madrid.

Antonia Sánchez

La camarada Antonia Sánchez, del Comité de Madrid de las J. S. U., comenzó enviando un saludo a todas las mujeres. Dijo que en este acto había que destacar un nombre: el de Clara Zetkin, la gran luchadora del movimiento femenino antifascista. Junto a este nombre hoy colocamos el de otra gran luchadora: Lina Odona.

Al recordar a Lina nos acordamos también de Aida Lafuente y Juanita Rico.

Habla de la caída de Málaga, y dice que es preciso exigir responsabilidades a los responsables de la muerte de muchas mujeres.

«Mucho cuidado—añade—con esos elementos que pertenecen a la llamada Juventud Comunista Ibérica y al P. O. U. M., que envían donde se encuentran las mujeres a sus militantes para que lancen bulos derrotistas.»

La camarada Haduonest

La camarada Haduonest, en representación de las mujeres antifascistas de Inglaterra, dirige un saludo a las mujeres españolas.

Dice que en Inglaterra sienten nuestra causa, porque comprenden que es la suya.

«La mano negra del fascismo—añade—no tocará a nuestros hijos.»

Termina diciendo que nuestra victoria es la victoria de ellos.

Francisco Bartolomé dirigió unas palabras en representación del Frente Popular de Madrid.

Adhesiones

La presidenta da lectura a las adhesiones recibidas. Entre ellas figura una del gobernador de Madrid y otra de la representación del refugio de ex monjas de Alcalá de Henares, y en la cual saludan a todas las mujeres antifascistas. (El público aplaude a la representación que se encuentra en el local.)

La camarada Stella

La camarada Stella, del Comité Mundial de Mujeres Antifascistas y representante de las mujeres antifascistas italianas, comenzó saludando a los concurrentes, diciendo que traía la representación de las mujeres antifascistas de Italia.

«El pueblo italiano, no el Gobierno de Mussolini, sigue vuestra lucha con todo interés. El verdadero pueblo italiano no está al lado del fascismo. Prueba de ello es que en el Comité se han recibido alhajes de obreros que nos las envían para ayudar de esta manera a vuestra causa.»

Los obreros de todo el Mundo prestan su solidaridad a la causa que estáis defendiendo.

Los antifascistas estamos dispuestos a dar todo lo que tenemos para la victoria del pueblo español.

Hoy la Libertad del Mundo se defiende en los frentes de Madrid. La victoria es segura. La victoria del pueblo español es la victoria de todos los demócratas del Mundo.

¡Vivan las mujeres españolas! ¡Viva la próxima victoria del pueblo español!

Encarnación Fuyola

Por último hizo uso de la palabra la camarada Encarnación Fuyola, secretaria general del Comité nacional de Mujeres.

Afirmó que en España lucha el pueblo por la paz y por el pan de nuestros hijos.

«Aunque la situación sea grave, nosotros sabemos que venceremos, porque tenemos a nuestro lado la ayuda de todos los pueblos, y, sobre todo, la de la Unión Soviética. Pero también venceremos porque el pueblo tiene en su mano la fuerza necesaria para aplastar al fascismo.»

Nosotros somos como los hombres, y hemos de ocupar los puestos de lucha porque defendemos nuestra libertad y nuestra vida.

Se ha implantado el servicio militar obligatorio porque defendemos nuestro derecho a que la tierra sea nuestra. Y tenemos la obligación de dar nuestros hijos y nuestros compañeros. Los daremos con mucho dolor, pero los daremos.

Los daremos maldiciendo a esos criminales que se han levantado contra el pueblo; pero los daremos con gusto por la libertad de España y por la libertad del Mundo. Los daremos; pero con la condición de que no han de ser traicionados por nadie.

Es preciso que evacuemos Madrid para así facilitar la labor de nuestros camaradas que luchan en los frentes. «Pasionaria» se ocupa ahora en Levante de la estancia de los niños madrileños en aquella región. Es preciso que comprendáis la necesidad de alejarlos del peligro en que estáis. Pero allí donde vayáis debéis exigir

que os den trabajo, que os den que hacer algo que ayude a ganar la guerra.

Las que queden en Madrid tienen que ocupar los puestos de los hombres que marchan al frente abandonando talleres y fábricas. Estos talleres y fábricas no pueden estar inactivos. Nosotras hemos de decir al Gobierno que toda la energía de las mujeres puede dedicarla a la labor que crea más conveniente. Nosotras no queremos, como muchos creen, que darnos con los puestos que los hombres tienen en los talleres. Una vez que la guerra termine, nosotras les diremos a estos camaradas: ahí tenéis vuestros puestos; vuestras fábricas no han dejado de trabajar ni un solo día; las mujeres hemos estado laborando para la guerra.»

Terminó diciendo que todos unos haremos retroceder al fascismo y les haremos comprender que el fascismo no ha pasado porque el pueblo no quiso.

Constitución de un Comité Nacional de coordinaciones sanitarias afectas a la U. G. T.

Reunidas una representación de cada uno de los organismos nacionales siguientes: Federación de Sindicatos de Médicos de España, Federación de Sindicatos de Practicantes de Medicina y Cirugía y Federación del personal de ambos sexos empleado en Hospitales, Sanatorios y similares de España, examinaron la conveniencia de coordinar las profesiones sanitarias con arreglo a los deseos de la Central sindical a que pertenecen, a fin de que en su día plasme en la creación de una Federación nacional sanitaria que agrupe a las diversas profesiones sanitarias del país, hoy desperdigadas en un sin fin de entidades que hacen difícil la coordinación de esfuerzos y consignas, y acordaron: Constituir el Comité nacional de coordinación de profesiones sanitarias afectas a la U. G. T.; dirigirse a diversas profesiones sanitarias para informarlas de estos propósitos y para que, si los aprueban, procedan al nombramiento de un camarada que las represente en el Comité que se pretende crear; recomendar a todos los Sindicatos sanitarios la creación de Comités provinciales de coordinación de profesiones sanitarias, y ofrecer el curso de las clases sanitarias ya coordinadas al Gobierno, al que el Comité nacional que se pretende crear prestará todo su apoyo y colaboración, poniendo todo cuanto de él dependa para que las medidas de gobierno sean rigurosamente observadas y cumplidas por todas las clases sanitarias que estén bajo su control.

Los reunidos coincidieron en apreciar la necesidad existente de unificar a todas las clases sanitarias, y a tal efecto se hallan decididos a entablar, de acuerdo con la Central sindical a que pertenecen, conversaciones con los camaradas de la C. N. T.

PERDIDAS

En la Tenencia de alcaldía del distrito de la Latina (carretera de San Francisco, 8), se encuentra, a disposición de la persona que acredite de ser su propiedad, una caja de hoja de lata y una muda completa, hallada en la vía pública.

Ayer tarde, entre seis y media a siete, se extravió una cartera con documentos y 800 pesetas, en el trayecto que media entre la calle María Guzmán, número 38, a su domicilio.

Se ruega sea devuelto a Justo Redondo de Sotelo, Ponzano, número 38, segundo izquierda.

Se agradecerá entreguen en la calle de Jesús, 4, a Consuelo Maroto Olmedo, una dentadura extraviada desde Conde de Peñalver, número 11, a la indicada calle de Jesús, 4, quedando reconocida por tan señalado favor.

UNA CONFERENCIA

A los jóvenes metalúrgicos

Con objeto de que ni un solo joven obrero metalúrgico de nuestro sector Sur desconozca la importancia del problema sindical llevado a cabo por sus respectivos Sindicatos, la Juventud Socialista Unificada ha organizado una serie de conferencias gremiales, al objeto de dar una mayor capacitación a los jóvenes de los problemas sindicales. Intervendrá un compañero del Sindicato Metalúrgico El Baluarte.

La primera de ellas se celebrará hoy miércoles, día 10, a las seis en el salón Barbieri, invitándose a todos los jóvenes metalúrgicos de nuestros talleres a dicha conferencia. Ruégase la mayor asistencia.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Los barcos rebeldes hundien el "Mar Cantábrico" y detienen a un vapor francés

El «Mar Cantábrico», torpedeado por el crucero faccioso «Canarias»

Un barco francés conducido a Ceuta y registrado por los facciosos

Tánger, 9.—El vapor francés «Malgache», que fué detenido hace noches al atravesar el Estrecho de Gibraltar por un pesquero faccioso armado, y bajo amenaza de ser echado a pique obligado a entrar en el puerto de Ceuta, ha podido continuar su viaje después de ser registrado en el referido puerto africano.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51

(Edificio de su propiedad)

157 SUGERSALES Y AGENCIAS

en las principales plazas de España realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

EL DIA INTERNACIONAL DE LA MUJER

En el acto de exaltación de la mujer socialista se dedican clamorosas ovaciones a "Pasionaria" y María Teresa de León

Moscú, 9.—Ayer se celebró el llamado Día Internacional de la Mujer. En las fábricas, industrias e instituciones...

El secretario del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., camarada Klavka Dikolaeva, hizo la historia de los éxitos conseguidos por las mujeres...

Dusseldorf, habiéndosele puesto en prisión preventiva.

París, 9.—El Sr. Blum ha expuesto ante la minoría parlamentaria socialista las medidas del Gobierno en materia financiera.

Nuev York, 9.—Se ha producido un violento terremoto. El fenómeno se desplegó a una velocidad extraordinaria en dirección Nordeste-Suroeste.

Fué sentido a las tres cuarenta y cinco en Indianópolis, Galumbus y Luis Ville, recorriendo el movimiento oscilatorio 1.600 kilómetros en cuatro minutos.

El fenómeno ha causado daños en Detroit y sus arrabales y en el Estado de Indianópolis.

Perpignan, 9.—Luis Salles, presunto autor del atentado de Cervera, en que resultó destruido un vagón del ferrocarril, ha sido puesto en libertad por no tener la autoridad judicial pruebas categorías de su culpabilidad.

GLORIFICACION DE LA GRAN EPOPEYA FRANCESA

La Confederación General del Trabajo, el Pueblo, el Gobierno y los más renombrados artistas se unen en la confección de un admirable film, homenaje a los héroes de la revolución

París, 9.—El conocido director de la escena francesa Jean Renoir anuncia que el Gobierno ha acordado patrocinar uno de los mejores alardes de la cinematografía francesa...

Se crean dos mil quinientas plazas de maestros

Entre los decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad figura uno creando 2.500 plazas de maestros para las escuelas de la Generalidad y otro disponiendo que las Empresas que hayan sido colectivizadas adoptarán su funcionamiento a los tipos de Empresa colectivizada.

Se detiene una extranjera sospechosa

En los calabozos de la Comisaría general de Orden público ha ingresado una mujer de nacionalidad extranjera complicada en los manejos turbios de unos individuos detenidos días pasados en una casa de la calle de Pablo Iglesias...

Los pasaportes falsificados

La Policía prosigue sus investigaciones para la detención de todos los individuos que se dedican a falsificar pasaportes que iban a ser utilizados por personas desafiadas al régimen y que se proponían marchar al Extranjero.

El comisario de Orden público perseguirá al juego

Esta noche recibió a los periodistas el comisario general de Orden público, quien les manifestó que continuará en su cargo hasta que el Gobierno de Cataluña disponga lo contrario.

Audiencias del presidente de la República

El presidente de la República recibió en audiencia al ex diputado Gabriel Alomar y a un redactor del periódico «Le Temps».

Un vapor francés, bombardeado tres veces por los rebeldes, es hundido para evitar mayores males

Gerona, 9.—En Palamós, y por orden de las autoridades, se ha procedido al hundimiento del vapor francés «Marie Therese», embarrancado en aquellas costas después de haber chocado con una mina submarina.

Breves noticias del Extranjero

Londres, 9.—Se han declarado en huelga 5.000 empleados de autobuses del condado de Lanarg, paralizándose todos los servicios, incluso los municipios de Glasgow y Edimburgo.

Berlín, 9.—La Policía política ha detenido al abate Roehring, de

Información municipal

Reunión de la Comisión de Hacienda

Ayer mañana, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Talanquer, se ha reunido la Comisión de Hacienda, con asistencia de los Sres. Henche, Marcos, Sánchez Guerra, Pelegrin, Alberca y Flores Valles, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Desestimar la devolución de un depósito constituido en la Caja general para responder del arbitrio de solares correspondiente a uno enclavado en la calle de la Morería, número 32, con vuelta a la cuesta de los Ciegos.

Dejar sobre la mesa una instancia solicitando abono de facturas por suministros de juguetes en los años 1934 y 1935.

Desestimar una instancia interesando matrícula exenta del pago de derecho para un carro de mulas, por no existir en la ordenanza precepto legal alguno que lo autorice.

Y, por último, se dió cuenta de un informe del concejal delegado del Matadero en el expediente relativo al abono de jornales a varios matarifes y mondongueros, escuchando la Comisión al director del Servicio, que previamente había sido citado, y acordándose el abono de dichos jornales hasta el 25 de Febrero último, en que termina la temporada especial, quedando únicamente cuatro eventuales para prestar servicio de suplencias en la forma y términos que precise el señor director, y los cuales cobrarán con cargo a las eventualidades que se produzcan en las plantillas del personal fijo.

Plazo voluntario para el pago de arbitrios e impuestos

Se advierte a los contribuyentes que el plazo concedido por el Ayuntamiento para pagar en período voluntario todos los arbitrios e impuestos municipales que se hallan pendientes de exacción expira el día 31 de los corrientes, bien entendido que transcurrido este plazo se procederá al cobro por la vía de apremio, con las penalidades y recargos correspondientes.

Traslado de Agencias ejecutivas

Se advierte a los contribuyentes por arbitrios municipales de los distritos de la Inclusa, Latina, Palacio y Buenavista que las Agencias ejecutivas correspondientes a dichos distritos se han trasladado de la calle de Montesquenza, 34, donde radicaban, a la calle de Almagro, número 38, bajo derecha.

¿Qué vió usted ayer?

La nueva distracción

No os espanteis de la estupidez humana; ¡quién no comete alguna estupidez cada día! Si; aunque no lo creáis, he oído a una mujer decirle a una compañera: «En casa se aburre una sola; voy a distraerme un rato «a las colas».

Los círculos financieros de la Gran Bretaña prestarán ayuda al empréstito francés para defensa nacional

Londres, 9.—En los círculos financieros se espera constituya un éxito el empréstito francés de la defensa nacional.

Partido Sindicalista Agrupación Local de Madrid

El pasado domingo, día 7, se reunió el Comité local del Partido Sindicalista en Madrid, acordando abrir en cada distrito de la capital un centro afecto al Partido Sindicalista.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

COMADRONAS

SISINIA Martín, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70.803.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

NORBERTA, consulta gratuita. faltas menstruación, especialista; 62.056.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-pesetas, tres-nueve.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-pesetas, tres-nueve.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Gal-dós, 9. Teléfono 53.829.

MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

PATENTES. Mareas, modelos, Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

de Febrero. Se dió a conocer el acuerdo recaído sobre milicias, pasando los batallones del regimiento Pestaña número 9 a formar parte de una de las brigadas por el ministerio de la Guerra, cuyo jefe es el camarada Francisco Berdejo Viñés, sobradamente conocido por sus campañas antifascistas, congratulándose de que sea camarada de nuestra brigada el camarada de nuestro partido Eliseo Pestaña.

Se acordó comenzar una campaña desde el diario «El Sindicalista» tendente a que todos los trabajadores que actúan en retaguardia se preocupen constantemente de la guerra.

El camarada Francisco Caminero, delegado del partido en la Junta delegada de Defensa de Madrid, informó sobre los trabajos en su Consejería, siendo aprobada su gestión.

LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO

Aviso de la Cámara de Comercio

El gobernador civil ha comunicado a esta Cámara de Comercio, contestando a una consulta de la misma, que los comerciantes e industriales unipersonales no necesitan certificado de trabajo, pues les basta con la exhibición del recibo de la contribución industrial que satisfacen.

En cuanto a las Sociedades mercantiles, el certificado tendrá que librarlo el gerente de las mismas.

La recogida de basuras

La Sociedad de Traperos de Madrid ruega a todo el vecindario de Madrid que no deposite las basuras en la vía pública, sino en los portales o patios de las casas hasta las diez de la mañana, ya que entre siete y diez los traperos, deseosos de coadyuvar al Servicio de limpiezas, pasarán a recogerlas a las casas de su demarcación. De esta manera, sobre cumplirse la finalidad propuesta por el Ayuntamiento en las últimas disposiciones, se evita que más de cinco mil familias se queden sin el ejercicio de su legítima industria, y máxime que ya esta entidad tiene reiteradamente ofrecido sus servicios como complemento del de limpieza municipal.

Círculo Socialista de Mataderos

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que carezcan de carnet, así como los que no están al corriente en el pago, que deben pasar por esta Secretaría, Zorrilla, número 19, todos los días, de nueve a una y de tres a siete.

Administración de LA LIBERTAD

Teléfono número 27150

Convocatorias y avisos

Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido (Bolsa de Trabajo).—Se interesa a todos los afiliados pertenecientes a las distintas Secciones de este Sindicato que se encuentren parados la obligación que tienen de inscribirse en el censo de la Bolsa de Trabajo que tiene establecida, al objeto de procurarse colocación.

También se ruega a cuantos afiliados figuren ya incluidos en la referida Bolsa se pasen diariamente por el domicilio, plaza de la Independencia.

Sindicato Unico de Técnicos.—Habiendo quedado constituida la Sección de Agricultura, Montes y Ganadería e instalada su Secretaría en Villanueva, número 18,

se ruega a todos los compañeros ingenieros agrónomos y de Montes, veterinarios, peritos agrícolas, ayudantes de Montes y estudiantes de estas especialidades y cuantos con estas actividades se relacionen, pasen por esta Secretaría, de tres a cinco y media de la tarde, a la mayor brevedad posible.

Sindicato Unico de Técnicos (Escuela Politécnica).—Se comunica a todos los trabajadores que pertenecían a una u otra organización que queda abierta la matrícula en la Escuela Politécnica Confederada, a partir de la publicación de esta convocatoria, hasta el domingo próximo, día 14.

Todos aquellos que quieran cursar estas enseñanzas, que pasen por el domicilio social de la Escuela, San Andrés, 36.

Las materias que se cursarán serán las siguientes: Aritmética, Geometría, Álgebra, Trigonometría, Dibujo lineal y Dibujo a mano alzada.

El horario para las clases será de nueve a una de la mañana y de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Sindicato Unico Mercantil (Sección de Seguros).—Se convoca a una asamblea ordinaria, que tendrá lugar el domingo, día 14 de Marzo, dando comienzo a las nueve en punto de la mañana, en el teatro Ascaso (antes María Isabel), calle del Barquillo, número 22.

Sociedad de Carpinteros de la Edificación.—A todos los compañeros apuntados en las listas de esta Sección con destino a la compañía de Minadores Zapadores, se les ordena se pasen hoy, 10 del corriente, por la Secretaría de Almagro, número 25, con el fin de recibir instrucciones, bien entendido que la presentación ha de ser por la mañana hasta las doce del día.

Juventudes Socialistas Unificadas.—A todos los militantes de las Juventudes Socialistas Unificadas de los antiguos Radios 2, 4 y 5 que no hayan entregado las fotografías para el carnet, se les comunica la obligación que tienen de hacerlo en el plazo más breve posible, al objeto de poder extender dicho carnet, para lo cual se pasarán con dichas fotografías por el domicilio del Sector Sur de la Juventud.

Agrupación Socialista de Carabanchel Bajo.—Este Comité hace saber a los compañeros que soliciten el ingreso en esta Agrupación que es requisito indispensable que la solicitud de ingreso venga avalada por dos compañeros que pertenezcan a ésta con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Escuela 31 de «Alerta!—Todos los compañeros que pertenecían a esta Escuela 31 de «Alerta! deberán concentrarse lo más rápidamente posible en su local a partir de hoy, día 10, a las nueve de la mañana, y no excediendo de la una de la tarde.

Los que infringiesen esta orden serán considerados enemigos de la causa antifascista y tratados como tales.

O. S. R. de Artes Blancas (Sección Gandeal).—Convoca a una asamblea general a todos sus militantes para hoy, día 10 de Marzo, a las cuatro de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Agrupación General de Camareros y Similares.—Todos los compañeros que tengan pendientes de cobro las indemnizaciones por los despidos de Octubre se pasarán por Cisna, 19, hoy día 10.

Asociación de Encargados y Listeros.—El próximo domingo, día 14 de los corrientes, se celebrará junta general extraordinaria en la calle de Augusto Figueroa, número 29, siendo la primera convocatoria a las nueve y media de la mañana, y la segunda a las diez. Se ruega la puntual asistencia a todos los socios. El que dejare de asistir a esta asamblea sin causa justificada incurrirá en las multas acordadas en anteriores juntas.

Grupo Sindical Socialista de Pintores.—Se convoca a una reunión a todos los militantes del mismo hoy miércoles, día 10, a las siete de la tarde, en la calle de Velázquez, número 47. Por los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

O. S. R. de Repartidores de Leche, Mozos y Similares.—Se convoca a una reunión, que se celebrará hoy, día 10, a las tres de la tarde, en su domicilio social, calle de Zurbano, número 5 y 7. Dado el asunto a tratar, se ruega la puntual asistencia de todos los militantes.

Sindicato de Trabajadores Dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Se ruega a todos los compañeros administrativos y no escalafonados pertenecientes a este Sindicato se pasen por la Secretaría, Bárbara de Braganza, 12, tercero, de tres a cinco de la tarde, a partir de hoy, 10 del corriente, para un asunto de interés.

Socorro Rojo Internacional (Grupo Ortega y Gasset).—Este Grupo convoca a todos sus militantes para mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social, calle de Velázquez, número 7.

Círculo Socialista del Sur.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados la obligación que tienen de incorporarse a filas, con arreglo al llamamiento de incorporación, según la disposición del Gobierno sobre movilización militar, advirtiéndole que todo camarada que no cumpla con las disposiciones será dado de baja y denunciado a las autoridades militares.

Aj mismo tiempo hacemos constar la obligación de ponerse al corriente en las cotizaciones, y los camaradas que por cualquier circunstancia hayan sido evacuados o variado de domicilio deben comunicarlo para su cobranza. Las horas de pago en esta Secretaría son de cuatro a siete de la tarde.

Juventud de Izquierda Republicana.—Se hace saber a todos los afiliados y simpatizantes que, habiéndose creado el Grupo Pérez Carballo, del Socorro Rojo Internacional, se pasen por el domicilio social, paseo de Recoletos, número 2, con objeto de inscribirse en dicho Grupo.

Sindicato Metalúrgico El Balear.—Se convoca a todos los Comités de fábrica y Comisiones sindicales de la Sección de Camareros para hoy miércoles, a las seis de la tarde, en la calle de Argensola, número 6, para entregarles los carnets de representación e informales de un asunto de interés.

Asociación de Conjuntos cinematográficos.—La Federación Española de la Industria de Espectáculos públicos (U. G. T., Sección de Conjuntos Cinematográficos) ruega a todos sus asociados, o en su defecto, a los familiares de los mismos, se pasen por la Secretaría de esta Asociación, sita en la calle de Antonio Coll, número 21 (antes Carrera de San Jerónimo), de once a una y de tres a cinco, antes del día 15 del corriente, por tratarse de un asunto de gran interés, teniendo en cuenta que de no hacerlo así serán sancionados debidamente.

Espectáculos para hoy

ESPAÑOL.—(F. E. I. E. P.)—(Primer actor, Manuel González.)—A las 5, Electra.

LATINA.—(U. G. T.)—4,30. La copla andaluza (tomando parte El Americano, Mazaco y la sensacional pareja de baile Muguel-Miguel Albacín). 50 artistas. (Butaca, tres pesetas.)

ESLAVA.—(U. G. T.)—(Vodvil Laura Pinillos-Mariano Ozores.)—4,30 de la tarde, ¡Ay, mi chatol (exitazo cómico).

JOAQUIN DIGENTA (antes Victoria).—(U. G. T.)—(Compañía de revistas.)—A las 4,30. Las faldas.

MARTIN.—(U. G. T.)—(Revistas.)—4,45. Las de los ojos en blanco (exitazo).

CALDERON.—(F. E. I. E. P.)—3,15 y 5,15, excitazo, Ramper, Titots Ballet, Gabarrón, Castex, Cojo Madrid, Berta Adriani, Nita Guerrí, Ana Mary, la Shirley Temple española.

CAPITOL.—(U. G. T.—C. N. T.)—3,30 y 5,45, el delirante éxito de risa Una noche en la Opera (tercera semana).

MONUMENTAL.—(U. G. T.)—A las 4 y a las 6, El héroe público número 1 (gran éxito).

CALLAO.—(J. I. R.)—Continúa de 3,15 a 7,15, Por el mal camino (James Cagney). (Butaca, 1,50.)

PALACIO DE LA MUSICA.—(U. G. T.)—A las 3,30 y 5,30. La tela de araña.

BARCELON.—(U. G. T.)—(Frente de la Juventud.)—Continúa de 3 a 7, Inquietud en Occidente.

TIVOLI.—(U. G. T.)—3,30 y 5,30. Una mujer en peligro (en español, por Antofilia Colomé y Enrique del Campo).

HOLLYWOOD.—(U. G. T.)—Continúa de 3,30 a 7,30 (una peseta), Orquesta Mich Blue, Buby de los monos y 20.000 años en Sing Sing (por Spencer Tracy).

CINE DE LA JUVENTUD (antes Benavente, Hortaleza, 24).—Sección continúa desde las 3 (precio único, una peseta), el extraordinario film de ambiente social Peirrollo, dos documentales y un dibujo.

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos

ALKAZAR.—4 tarde, Esta noche mando yo (éxito rotundo).

ASCAGO.—4,45 tarde, La Papirosa (gran éxito).

COMEDIA.—A las 5, La Bitlila (el éxito cómico del año).

HUECA.—4,30, Duena y señora (éxito enorme).

GARCIA LORCA.—5 tarde, Soy lo que se debe ser.

MARAVILLAS.—4,30, Las de Villadiego. (La mejor compañía de revistas.)

PARDINAS.—A las 5, Molinos de viento y Los claveles.

PAVON.—5,30, El puñao de rosas y La gente seria.

AVENIDA.—A las 3,30 y 5,30, La marca del vampiro.

GALATRAVAS.—De 11 a 7, El túnel transatlántico.

CHAMBERI.—De 3 a 7, El compadre Mendoza.

DOS DE MAYO.—De 3 a 7, Rayo de plata.

DURRUTI.—De 3 a 7, Madre Alegría.

ENGOMIENDA.—De 3 a 7, Piratas del aire.

FIGARO.—De 3 a 7, Trece mujeres.

OLIMPIA.—De 3 a 7, Amor su-lime.

RIALTO.—A las 3,30 y 5,30, Clemen-cia (testimonio vivo de la revolución mejicana) y Estampas guerreras número 2 (producción C. N. T.).

ROYALTY.—A las 3,30 y a las 5, Idolos de Buenos Aires.

SALAMANCA.—3,15 y 5,30, El circo (producción rusa).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

La región gallega bajo la garra fascista

¿Por qué no se les dieron armas a los obreros?—Un gobernador que pagó cara su pusilanimidad.—Falangita y asesino es sinónimo.—La invasión extranjera y la guardia cívica.—Conspiraciones y sublevaciones. La caída de Oviedo es la reconquista de Galicia

GALICIA SUSPIRA POR SU LIBERACION DE LA GARRA FASCISTA

No hará ni cuarenta y ocho horas que han llegado a Madrid unos evadidos de Galicia, la región española que hoy sufre todas las tiranías de la horda fascista. Uno de nuestros redactores ha podido conseguir interesantes informes de cuanto ocurre por aquellas tierras.

Aparte de pequeños detalles que demuestran bien a las claras que el fascismo sólo es dueño del sitio que se pisa, hay otros por los que se puede venir en conocimiento de que, tanto Galicia como las demás regiones que padecen el yugo rebelde de esos militares "traidores" y deshonrados por mil crímenes y fechorías, miran con ansiedad a la España leal, suspirando por que llegue el momento de su liberación de la garra que la martiriza y tiene sumidas en la más abyecta esclavitud.

Los obreros y gentes de izquierda que pueden, huyen o se ocultan. La población presenta una gran resistencia a la dominación fascista. Es una resistencia pasiva, que se traduce en dejar en el vacío todas las fiestas que organizan los rebeldes, hasta el punto de que algunas paradas y desfiles militares que se organizan no encuentran público. Las casas permanecen cerradas a cal y canto.

El racionamiento para la población gallega es riguroso, siendo condición precisa para las familias obreras que asistan a misa y a la doctrina para que el cura les dé un vale para retirar alimentos. Pero a pesar de este régimen brutal, de dominación y tiranía, los gallegos no se resignan.

En Septiembre, en Noviembre y en Diciembre se han producido sublevaciones, y en las calles de muchas poblaciones gallegas los obreros y clases medias han encontrado la muerte por las ametralladoras fascistas. El proletariado de aquella región no tiene armas y da el pecho, prefiriendo morir antes que continuar bajo la férula del señorito chulo y el cura inmoral.

No toda Galicia está dominada por los fasciosos. Hay núcleos leales refugiados en las montañas que hacen sus incursiones sobre las poblaciones ocupadas. Nadie sabe cómo se han procurado armas y municiones; pero es lo cierto que los guerrilleros, día por día, son más numerosos.

En la frontera portuguesa existen unos efectivos republicanos y socialistas que tienen cortada toda comunicación con el Portugal fascista. Ocupan posiciones inexpugnables, hasta el punto de que diversas expediciones rebeldes que allá se han encaminado para reducirlos han tenido que volver grupas, diezmadas y derrotadas.

En una de esas sublevaciones republicanas, el Ferrol quedó comunicado. Todas las líneas telefónicas y de transportes quedaron interrumpidas. Y el pánico que se apoderó de los fascistas fué para no decirlo. Los señoritos chulos se fueron al puerto para buscar la huida en los barcos piratas. Y a los bandoleros con mando en la plaza les costó estopa y pez para hacer que en ellos renaciera la ecuanimidad.

Los crímenes a gran escala. — CADÁVERES EN LAS CARRETERAS

Los crímenes que cometen los fascistas son para no detallarlos. Un carnet sindical es una sentencia de muerte. A las mujeres se les rapa el pelo, y a los niños se les hace salir con un cirio en las procesiones y gritar: ¡Viva Cristo-rey!

Ann, a estas alturas, en los caminos y carreteras aparecen cadáveres de obreros y gentes de izquierda villanamente asesinados, y todos con el mismo letrero: «Por marxista.»

Este era el único delito que habían cometido los obreros.

Los falangitas son una «jarca» cobarde y sanguinaria para la que toda idea de piedad y clemencia no existe. No combaten; son los asesinos de retaguardia. Están reclutados entre los señoritos chulos y los fanáticos de sacristía que llevan una cruz en el pecho y un santo en la espalda.

Los correspondientes de Prensa extranjera no pueden circular libremente. Tienen que indicar cuál es su ruta. La explicación es bien clara. Los falangitas retiran antes los cadáveres, quemándolos para que

el mundo civilizado ignore la carnicería religioso-fascista.

AL CAER OVIEDO, LA INVASION DE GALICIA POR EL EJERCITO DEL PUEBLO ES MUY FACIL

Hoy la atención del fascismo gallego está concentrada en la lucha de Oviedo. Para ellos, la posesión por nosotros de la ciudad ovetense es la pérdida de Galicia, porque en Galicia, aparte de los efectivos extranjeros, no existen fuerzas del ejército «nacionalista».

Ocupado Oviedo y desbordados los mineros hacia la región gallega, en un paseo militar se filtrarán las fuerzas republicanas sin gran esfuerzo por toda la región. Esos núcleos leales que resisten en las montañas serán colaboradores eficacísimos para el avance republicano.

Con Oviedo se gana Asturias y Galicia y se amenaza todo el reino de León, en donde la sublevación en nuestro favor está latente. Todo el norte de España se hará caído, se fundirá con la victoria de Oviedo, que ya va siendo un hecho.

Galicia está dominada por el fascismo; pero Galicia es de la República. Que el Ejército republicano entre en sus límites, y en un santiamén, falangitas, curas y militares, vencidos en todas las batallas, gritarán: ¡Sálvese quien pueda!, cruzando la frontera portuguesa, si pueden, o refugiándose en los barcos nazis surtos en los puertos gallegos.

Comisión de Abastecimientos El suministro de leche

Se advierte a todos los expendedores de leche la obligación que tienen de servir en primer lugar todas las recetas que se les presenten, cortando medio cupón del correspondiente a la cartilla.

Unicamente se servirá un litro de leche por receta, excepto a los enfermos a dieta láctea, que se les despachará dos litros y medio.

Igualmente se recomienda al

Odisea de un periodista francés invitado por Franco

Relata los horrores del fascismo en Sevilla

Ginebra, 9.—El periódico de esta capital «Le Travail» publica una información sobre España en la que se reproducen unas manifestaciones que por Radio Luxemburgo hizo días pasados el escritor católico francés François de Pierrefeu, hombre de derechas, que dice «Le Travail» escribió a Franco ofreciéndole sus servicios para «salvar al Mundo de la barbarie comunista en nombre de Cristo misericordioso».

Pierrefeu fué a Sevilla y no pudo ver al general rebelde por hallarse éste en el frente, y por sospechoso fué detenido y encerrado en una de las diez cárceles de la ciudad, convirtiéndose así en uno de los 10.000 o 12.000 presos que en ellas esperan la tortura y la muerte.

En su emisión radiada, Pierrefeu habló de los horrores de la represión nacionalista. Dijo que vio a infelices apaleados hasta sangrar porque no querían decir lo que no eran y a docenas de inocentes que salían diariamente de su prisión y se unían a los de otras para ir a la muerte. Pudo ver la fosa común, cuya trinchera se abre paralela a otros surcos innumerables que van desde Sevilla hasta ca-

torce kilómetros de distancia, a través del campo andaluz.

En la cárcel donde estuvo había 600 prisioneros con sólo dos grifos de agua potable y dos retretes. Para entrar en ella bastaba una simple denuncia, una sencilla presunción. Era suficiente haber sido republicano, aunque fuera después de derrocada la monarquía.

El 5 por 100 de los presos eran autores de delitos comunes, otro 5 por 100 eran comunistas, y los restantes «gentes sencillas a quienes la tortura enviará a la tumba».

Después de haber estado dos veces en peligro de ser condenado a muerte como espía bolchevique, Pierrefeu fué puesto en libertad gracias a sus relaciones y a la presión de la diplomacia.

Comentando el relato del escritor francés, escribe «Le Travail»: «Poco a poco, la verdad se abre paso. Pero no olvidemos que la sangre obrera se derrama, que la sangre humana se vierte todos los días. No olvidemos los 14 kilómetros de fosa común con los millares de muertos que piden justicia.»

En la frontera portuguesa existen unos efectivos republicanos y socialistas que tienen cortada toda comunicación con el Portugal fascista. Ocupan posiciones inexpugnables, hasta el punto de que diversas expediciones rebeldes que allá se han encaminado para reducirlos han tenido que volver grupas, diezmadas y derrotadas.

En una de esas sublevaciones republicanas, el Ferrol quedó comunicado. Todas las líneas telefónicas y de transportes quedaron interrumpidas. Y el pánico que se apoderó de los fascistas fué para no decirlo. Los señoritos chulos se fueron al puerto para buscar la huida en los barcos piratas. Y a los bandoleros con mando en la plaza les costó estopa y pez para hacer que en ellos renaciera la ecuanimidad.

Los crímenes a gran escala. — CADÁVERES EN LAS CARRETERAS

Los crímenes que cometen los fascistas son para no detallarlos. Un carnet sindical es una sentencia de muerte. A las mujeres se les rapa el pelo, y a los niños se les hace salir con un cirio en las procesiones y gritar: ¡Viva Cristo-rey!

Ann, a estas alturas, en los caminos y carreteras aparecen cadáveres de obreros y gentes de izquierda villanamente asesinados, y todos con el mismo letrero: «Por marxista.»

Este era el único delito que habían cometido los obreros.

Los falangitas son una «jarca» cobarde y sanguinaria para la que toda idea de piedad y clemencia no existe. No combaten; son los asesinos de retaguardia. Están reclutados entre los señoritos chulos y los fanáticos de sacristía que llevan una cruz en el pecho y un santo en la espalda.



VIGILANCIA

EN LA RETAGUARDIA
A CARGO DEL GOBIERNO Y DE SU JUNTA DELEGA

LA «GACETA DE LA REPUBLICA»

Se nombra embajador en Checoslovaquia a Luis Jiménez de Asúa

Nuevo subsecretario de Estado
Valencia, 9.—La «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos de Estado:

Nombrando embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca del presidente de la República de Checoslovaquia a D. Luis Jiménez de Asúa.

Disponiendo cese en el cargo de secretario de primera clase de la Legación en Tokio D. Juan Gómez de Molina.

Nombrando subsecretario de Estado a D. Alfredo Nistal Martínez.

Decretos de Justicia nombrando magistrados del Supremo a don Abel Velilla y a D. Agustín Sánchez Maestre, y presidente de la Comisión Jurídica Asesora al letrado D. Benito Pabón y vocales de la misma a D. Agustín Sánchez Maestre y a D. Abel Velilla.

Orden de Guerra anunciando dos convocatorias, una para cubrir 125 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra de Ingenieros y otra para 125 plazas en la Escuela de Artillería.

LA JUSTICIA POPULAR

Cuatro años de prisión
En la Audiencia, el Tribunal popular de la Sección segunda ha publicado la sentencia dictada contra el brigada de la extinguida Guardia civil Eustaquio Fernández Novillos.

Se le impone la pena de cuatro años de prisión correccional militar por el delito probado de negligencia.

Cuatro años de recargo en el servicio
La Sección segunda del Tribunal popular, luego de visto el juicio, ha sentenciado, imponiendo la pena de cuatro años de recargo en el servicio al guardia nacional republicano Ramón Espi Suárez por el delito de deserción, pues faltó a nueve listas.

El Tribunal ha tenido en cuenta, sin embargo—por eso la pena no es grave—, la falta de voluntariedad, que no le ha podido eximir la responsabilidad; la condición izquierdista del procesado y su brillante conducta durante su actuación como combatiente.

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Un telegrama de Largo Caballero a De Brouckere

En agradecimiento a los esfuerzos realizados por los Fondos de Solidaridad Internacional, administrados en común por la Internacional Socialista y la Federación Sindical, Largo Caballero ha dirigido el siguiente telegrama a De Brouckere:

«Estoy infinitamente agradecido por la nueva prueba de solidaridad al prometer instalar en España un importante hospital para acoger a los valientes defensores de la libertad. Esto estrechará aún más los lazos de nuestra amistad.—Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra.»

LOS QUE MUEREN

Enrique González Ruano

Esta vez es la benemérita clase médica la que se cubre de gloria con el sacrificio de uno de sus mejores hombres, Enrique González Ruano, médico que en plena juventud había alcanzado justo renombre ha caído honrosamente en el frente de Guadalajara.

González Ruano era comandante médico de la Brigada Mixta, y como militante pertenecía a la Agrupación de Médicos Liberales del Sindicato Médico de la U. G. T., y era afiliado del Partido Comunista.

Su cadáver fué traído ayer a Madrid y expuesto en la Jefatura de Sanidad, donde fué velado por sus compañeros y visitado por numerosos camaradas.

El entierro se verificará hoy, a las tres de la tarde.

A su dolorida esposa y sus dos hijos los acompañamos en su hondo pesar.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

EN CASO DE BOMBARDEO

Para pedir el servicio de socorro los teléfonos se usarán por este orden: 51132, cuartel, grupo de ambulancias; 31745, parque de automóviles; 32765, Comité central.

Establecida la comunicación, para no perder tiempo, el abonado dirá, poco más o menos: «Aquí, la Casa de socorro, Tenencia de alcaldía o abonado número X, etc., comunica que entre las calles A y B han caído bombas de Aviación. Acudan.»

Es importantísimo advertir que en las llamadas hechas desde un teléfono particular debe indicarse claramente el número de dicho teléfono, previniendo que las llamadas de falsa alarma, una vez comprobadas, serán castigadas con toda severidad.

UN MAGNIFICO REPORTAJE FRANCES

Madrid, ciudad heroica, realiza el milagro de un pueblo que defiende su libertad

«No pasarán, aunque tuviéramos que hacer desbordar el Manzanares con nuestra sangre»

Paris, 9.—El diario «Le Petit Journal» publica la siguiente crónica de su corresponsal en Madrid:

«En Madrid, la población sigue haciendo su vida normal. Las calles se ven llenas de gente, con sus vendedores ambulantes, vendedores de periódicos, mujeres, niños. Los grupos comentan con vehemencia las noticias que los altavoces transmiten del frente. En medio de la vía pública, militantes socialistas recaudan fondos destinados a la construcción de un navio que España quiere ofrecer a la U. R. S. S., el nuevo «Komsomol».

Los gritos, los cantos, los timbres de los tranvías, las sirenas de los «autos» cubren el ruido de la batalla, que se libra tan próxima. Apenas si de cuando en cuando se oye el disparo de un mortero en esta ciudad, tan activa en el mismo momento de su lucha más terrible.

El frente está ahí mismo. Se puede ir en tranvía; pero la gente sigue su vida normal. Nada se había visto tan curioso; nada semejante a este heroísmo tan tranquilo. Es el heroísmo que desprecia a la muerte. Cuando los trimotores fasciosos volaban sobre la ciudad suscitaban, más que nada, curiosidad, y si se corría era para buscar un lugar desde el cual no se perdiera el espectáculo.

Esta población, que oye el ruido de las batallas en el Norte, en el Oeste y en el Sur; esta población, bombardeada, continúa llevando su existencia normal, y centenares de miles de habitantes, en quienes la inquietud no parece hacer mella, siguen haciendo su vida de trabajo ordinaria. Funcionan cincuenta salas de espectáculos y se imprimen veinticinco diarios. Los milicianos invaden los cafés, extraños establecimientos donde no se puede escoger la consumición. El camarero os indica lo que hay y os sirve lo que le parece.

Madrid, ciudad abierta y sin defensas, poblada de mujeres y niños, tiene desde hace cuatro meses en derrota al ejército moritalalemán del general Franco. Se ha hablado del milagro de Madrid. Es el milagro de la fe de todo un pueblo levantado en armas para defender su libertad, y que, teniendo como arma principal su voluntad, detiene el avance del enemigo, cuyas ofensivas son contenidas en todo momento.

Intentamos regresar a la ciudad; pero tenemos que resignarnos a esperar la noche y a acatarrarnos en compañía de un miliciano andaluz, soberbio tipo de soldado que, señalándonos las alturas cercanas, iluminadas por el sol poniente, nos dice con la gravedad propia de un español: «No pasarán, aunque tuviéramos que hacer desbordar el Manzanares con nuestra sangre.»

LA NO INTERVENCION

Los sesudos varones del Comité tratarán de la colaboración financiera, la labor de los propagandistas y otras medidas para el futuro, mientras Italia envía miles de soldados

El sistema de observación en el litoral y fronteras ha sido dictaminado por expertos

Londres, 9.—El acuerdo conseguido ayer en la sesión del Comité de no intervención comprende dos documentos.

El primero de estos documentos se refiere a la resolución relativa al sistema de observación en las fronteras terrestre y marítima española, y el segundo es un anejo que reproduce las disposiciones técnicas ya conocidas elaboradas por los peritos.

Se acepta la proposición francesa de ampliar el Consejo con la representación de otras potencias

Londres, 9.—La reunión del Comité de no intervención terminó a las seis de la tarde, después de aprobar las medidas necesarias para poner en vigor el control marítimo y terrestre.

A propuesta de Francia se agregan algunos representantes de otros países al Consejo encargado de la ejecución del plan.

Sobre los trabajos que se han de realizar para el porvenir, el Comité se propone tratar de las diversas formas de la intervención indirecta, como ayuda financiera, entrada de propagandistas extranjeros y retirada de los voluntarios que se encuentren en España.

El Pleno del Comité se volverá a reunir hoy para designar los funcionarios encargados de la ejecución del plan de control.

«L'Ouvreur» escribe: «En nombre de la paz debemos rechazar el engaño de un control unilateral»

Paris, 9.—Saint Brice, en el periódico «Le Journal», se muestra pesimista sobre la posible eficacia del control de no intervención.

«Hay realidades —dice— que no cambian. La más evidente de todas estas realidades es que algu-

Agrupación Socialista Madrileña

Libros para el hospital Be ga
Con destino al hospital Be ga, en Valencia, ha entregado la Agrupación Socialista Madrileña 1.600 libros en francés, inglés, alemán e italiano.